

## ВОСПОМИНАНИЯ ОБ УЧИТЕЛЕ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ МБОУ «СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 3» Г. ГАГАРИНА ПОЗДНЯКОВОЙ ТАМАРЕ СЕМЁНОВНЕ

*Малыгина Наталья Николаевна,  
заместитель директора по УВР МБОУ  
«Средняя школа №3» г. Гагарина Смоленской  
области*

Школа – это несравненный, увлекательный и волнующий мир. И этот мир создают учителя. У каждого из нас свои воспоминания о школе, о первых отметках, о любимых занятиях и, конечно же, об учителях. У каждого из нас есть любимые учителя, воспоминания о которых мы проносим через всю жизнь.

Как только ребята переступают порог школы, позади остаётся детский сад и беззаботные игры. Впереди ждут новые предметы, письменные принадлежности и, конечно же, друзья. Но самое важное – это знакомство с новым человеком, который будет сопровождать тебя в течение нескольких лет. Такого человека называют «моя первая учительница».



*Позднякова Тамара Семёновна*

Мы взрослеем, но память о первом учителе остается с нами навсегда! С большой теплотой я вспоминаю **Позднякову Тamarу Семёновну**. Я с уверенностью могу сказать, что быть учителем – это ее призвание.

В 1985 году я стала ученицей средней школы № 3 города Гагарина. И как все ученики перед первым сентября с замиранием ждала встречи со своей первой учительницей.

Но мое первое, заочное знакомство с Тамарой Семёновной состоялось в мае 1985 года. Моя мама вернулась с собрания родителей будущих первоклассников. Как я ждала ее прихода! Мне было безумно интересно, какая она, моя первая учительница: как выглядит, цвет волос и глаз, носит ли очки, молодая или уже в возрасте. Не успела мама войти в дом, как я зысыпала ее вопросами. Я просила ее рассказать об учительнице, которая будет меня учить. Мама улыбалась, ее смешили мои наивные вопросы. Я очень хорошо помню ее ответ: «Ты будешь учиться в 1 «Г», и у тебя будет **ОЧЕНЬ** хорошая учительница». Мне этого было достаточно, чтобы полюбить своего учителя и ждать целое лето встречи с ней.

И вот наступило 1 сентября, и в моей жизни появилась она: вторая мама, которая смотрела на нас своих учеников, с тёплой и доброй улыбкой. В её глазах была радость и уверенность.

В моей голове было так много вопросов, на которые не было тогда

ответов. Много ли задают домашнего задания? А как отвечать? А если вызовут к доске? И постепенно с этими вопросами начала подступать паника и охватывать страх. На глазах наворачивались слёзы, но это заметила Тамара Семёновна и успокоила с нежностью и заботой.

Добрая и строгая одновременно, с тонким чувством юмора, Тамара Семёновна видела в каждом из нас личность. Она позволяла нам спорить, высказывать свои мнения. Мы не боялись быть непонятными и неслышанными, жадно ловили каждое ее слово. Вместе с учительницей мы учились быть целеустремленными, ответственными, преодолевать трудности. Я ни разу не слышала, чтобы Тамара Семёновна повышала на нас голос. Своей мудростью, тактом она очаровала и покорила нас. А мы, в свою очередь, старались не огорчать любимого учителя. Неугомонная, ответственная, добросовестная, она и на переменах всегда была с учениками. Всю себя отдавала служению детству. И сегодня мне кажется: зайду в школу и услышу мягкий, звонкий голос любимой учительницы, который вернет меня в детство.

Позднякова Т.С. не просто давала нам знания по школьным предметам – она учила нас жизни. Она знала характер, увлечения, мечты каждого ученика. Преподавала она очень ярко и образно, рассказывала обо всем с восхищением и большой любовью, и эти чувства передавались всем ученикам. Очень терпеливо и душевно учительница учила тому, что человек должен быть разносторонне развит. И все мои одноклассники чувствовали теплоту ее сердца и тянулись к ней. Не столько на словах, сколько на деле, на своем примере Тамара Семеновна объясняла нам, что нужно с любовью и пониманием относиться к другим людям, быть трудолюбивыми, уметь радоваться работе.

Именно «заразившись» ее примером, я захотела стать учителем еще с первого класса. Мне посчастливилось не только учиться у Тамары Семёновны, будучи ребёнком, но и учиться у нее профессии. Несколько лет Тамара Семёновна была моим наставником в школе. Я научилась у нее многому, поняла, что работа учителя начальных классов очень ответственна. От того, какое начало будет положено, зависит то, что получится во взрослой жизни.

Начальная школа для каждого ребенка как кирпичик, на котором будет строиться высотное здание знаний и навыков.

Во всех достижениях людей, прежде всего есть заслуга учителей. Это они вкладывают свой непомерный труд в каждого из нас. Уже своей жизнью учат детей добру, служению людям, справедливости. Профессия учителя названа самой благородной. И это на самом деле так. Потому что, какой бы предмет ты ни преподавал, он должен направлять чувства и ум ученика на хорошее, помогать развернуться способностям.

Хорошего учителя человек, как правило, не забывает. О таком учителе ученики вспоминают всю жизнь, рассказывают о них друзьям, знакомым. Именно таким учителем была Позднякова Тамара Семёновна.